


 

Modernizace učebny fyziky a chemie 
 

V únoru 2025 nastal dlouho očekávaný okamžik, a sice modernizace učebny fyziky a chemie a přilehlých kabinetů. 
K tomuto kroku jsme se rozhodli, protože pracovna už nevyhovovala současným moderním trendům výuky, každým rokem 
se zvyšovala poruchovost jednotlivých prvků a mnoho pomůcek bylo starých více než třicet let. Nová učebna byla dokončena 
na konci dubna a kromě rekonstruovaných prostor - akustického stropu, nového osvětlení, elektronického zatemnění 
a nábytku se můžeme pyšnit zejména novými pomůckami.   

Podařilo se  nám  získat velké množství nové výpočetní techniky - to už je ale v dnešní době jakýsi standard a není to 
nic k chlubení. Čím se můžeme pochlubit, jsou nové soupravy pro žáky. Například solární články, galvanické články, indukční 
cívky a Vernier senzory, které se ve svém oboru řadí k absolutní špičce. Věříme, že se nám tak podaří proměnit fyziku 
i chemii v zajímavé předměty a že náplň těchto předmětů bude méně o počítání příkladů a více o praktických pokusech.  

Tímto bychom chtěli poděkovat žákům a zaměstnancům školy, kteří (se) museli tři měsíce učit trochu 
improvizovaně, ale všechno to nakonec zvládli velmi dobře. Velké poděkování patří samozřejmě obci, která s námi finančně, 
personálně i technicky spolupracovala a poskytovala nám v tomto projektu velkou podporu. 

 Mgr. Martin Jašek 

 

V nové učebně už proběhlo několik hodin fyziky - žáci byli nadšení, no uznejte sami: 
 

Nová učebna se mi velmi líbí. Jsou tam hezké šedé lavice a židle, bílé stěny a interaktivní tabule. Jsou tam prosklené 
skříně, ve kterých jsou různé krabičky s věcmi jako např. teploměry, zvukoměry a podobně.    V učebně jsou také notebooky, 
které můžeme při hodině používat. Ve fyzice jsme zkusili měřit na notebooku pomocí teploměru teplotu. Mně a mému 
spolužákovi se povedlo dostat na teplotu až 50°C. Učebna je velmi moderní a taky tam je hodně lavic a židlí, takže je tam 
hodně prostoru pro všechny. V každé řadě lavic je jedno umyvadlo na případné pokusy s chemikáliemi. Jsem z toho nadšený 
a moc se těším na výuku v nové učebně. 

  Matyáš Slavičínský 
 

V učebně fyziky a chemie se nachází spousta zajímavých přístrojů, které jsme si měli možnost vyzkoušet v hodině 
fyziky. Zkoušeli jsme například měřič síly stisku, sonar nebo EKG. Ke všem přístrojům existuje jednoduchá aplikace, která 
zobrazí naměřené hodnoty. Učebna je samozřejmě vybavená notebooky, na kterých jsme měření prováděli. Na konci hodiny 
jsme si zkusili naměřené hodnoty převést do Excelu, což už bylo méně záživné. Novou učebnu hodnotím jako velmi zajímavou 
a naučnou. 

Ondřej Ficek 
 

Učebna č. 7 je vybavena naučnými a zábavnými pomůckami, jako např. ,,stavebnicí" solárního či galvanického 
článku. Zejména tyto dvě pomůcky jsme měli my, devátá třída, šanci vyzkoušet v rámci soutěže o 10 Kč sponzorovanou p. uč. 
Jaškem. Solární články se nám také podařilo uvést do provozu. Učebna je vybavena mnoha dalšími pomůckami, jako např. 
nové notebooky a velkou interaktivní tabulí. Je zde také mnoho dalších pomůcek k hodinám zejména do chemie a fyziky. 
Všichni se těšíme, až bude učebna chemie a fyziky plně zprovozněna a na vyzkoušení různých pomůcek, které učebna nabízí. 

Richard Schich 
 

Nová učebna fyziky a chemie je oproti té minulé velmi moderní a pěkná. Když jsme tam poprvé přišli, tak jsem 
koukala - všechno je nové, moderní a konečně to nevypadá jako z minulého století. Líbí se mi, že škola myslí na to, ať se nám 
tu líbí a aby se nám tady dobře učilo. Všechno je nové a pěkné. Už nejsou v lavicích díry jako předtím a doufám, že to tam 
dlouho vydrží čisté a v dobrém stavu. Už to tam nevypadá tak nudně, ale naopak velmi vesele - protože určitě se všichni moc 
těšíme na učení naší milované chemie a fyziky. Vyzkoušeli jsme si taky elektrický senzor stisku síly ruky. Kdo vyhrál, dostal 
10 Kč. Taky jsme zkusili sestavit solární článek, kde se mi zrovna moc nedařilo - omylem jsem vysypala celou lahvičku kyseliny 
citronové na stůl. Učebna je také vybavena novými notebooky a interaktivní tabulí. 

Sofie Václavíková 

 

Pyšná princezna 
 

V pátek 14. března žáci 1. až 4. třídy navštívili divadelní představení v Beskydském divadle v Novém Jičíně.  
A jaké dojmy si z pohádky O pyšné princezně odnesli druháci? 
 
Emička:   Mně se líbila Krasomila a ještě i princ Miroslav. 
Eliška:   Pyšná princezna byla pěkná a rozmazlená. Ale moc se mi pohádka líbila. 
Anetka:   Líbilo se mi, jak princ princeznu ignoroval. 
Viktorka:  Jak jeli na kládě, to bylo nejlepší. 
Natálka:  Líbil se mi rádce, byl srandovní. Král byl pomalý a princ krásně zpíval. Prostě jsme si všichni pohádku užili. 



Den Země 
 

Den Země připadá každoročně na 22. dubna. I my, děti z 1. až 5. třídy, se snažíme zapojit do aktivit, které mohou 
pomoci zlepšit naše životní prostředí. V tomto roce jsme měli v plánu pomoci tím, že posbíráme všechny  odpadky, které 
najdeme cestou na Salaš. Počasí nám nepřálo a akce se 2x odložila, ale ve čtvrtek 15. 5. jsme se dočkali. Přišli k nám do školy 
myslivci. Byli vybaveni krásným parožím srnců a jelenů, vábničkami a dobrou náladou. Vykládali nám o lese, zvířatech a své 
nelehké práci. Celkem hodně informací jsme si zapamatovali, např: 
Myslivci chodí v zeleném oblečení, aby splynuli. Mají psy, ale ti musí být vycvičení. Někdy střílí nemocná zvířata. Jestliže 
uvidíte na louce srnče, nechejte ho být, protože srnka si ho najde. Do lesa se nosí dlouhé zbraně. Parohy mají jeleni a srnci, 
rohy mají kozy, bizoni a kamzíci.  

Viděli jsme rozdíl mezi parohy a rohy, dokonce jsme si je mohli i potěžkat a osahat. A hlavně jsme si mohli 
vyzkoušet zatroubit na vábničku. Ale nepřišel ani jelen, ani srnec, ba ani kachnička. Moc se nám povídání líbilo a děkujeme 
panu Kalíškovi a panu Jaroňovi za příjemné dopoledne. 

Děti z 2. třídy a p. uč. Mgr. Daniela Furmánková  
 

 
 

Princezna ze mlýna 
 

Členové divadelního sdružení Bodláček z Bernartic n. O. pozvali děti naší školy ke zhlédnutí divadelního představení. 
Ve středu 21. května se na Princeznu ze mlejna jeli podívat žáci 1. a 2. třídy. 
Postřehy dětí: 
Jeli jsme autobusem do Bernartic nad Odrou. Celé divadlo hrály děti ze základní školy. Moc se mi líbilo, jak kníže spadl do 
vody. A ještě se mi líbilo, jak čertík řekl, že chcípne. V pohádce hodně zpívali. Bylo to moc pěkné.                                                                           

                                                                                                                    
Anetka Jasinská, 2. třída 

 
Jeli jsme do divadla do Bernartic nad Odrou. Divadlo hrály děti. Líbilo se mi, jak čertík řekl, že chcípne. Ještě se mi líbilo, jak 
Éliška brečela u rybníka. Pohádka se mi moc líbila. 

                                          
Adélka Matějičná, 2. třída 

 

FAST FASHION - Adéla Bartoňová 
 
    Fast fashion je fenomén, který v posledních letech velmi ovlivnil módní průmysl. Fast fashion (česky rychlá móda) 
jsou levné, nové a dostupné výrobky. Výrobky většinou bývají rychle navržené a vyrobené. Velké obchody a řetězce mají 
dodací lhůtu okolo měsíce, avšak společnost Shein má dodací lhůtu kratší - většinou necelých 10 dní. Přestože se fast fashion  
zdá celkem bez problémů, fenomén ale má i svou temnou stránku, která úzce souvisí s nucenou a dětskou prací a neférovým 
obchodem. Nucená práce je nedobrovolné pracování pod nějakou výhružkou trestu. S ní též souvisí dětská práce, kdy 
zaměstnavatel nelegálně zaměstnává dítě. Pracovníci jsou placeni za minimální mzdu a produkty jsou poté prodány za větší 
cenu, někdy i s marží větší než 100 %. 
    Oblečení koupíme, vynosíme a poté vyhodíme do směsného odpadu, ale nepřemýšlíme, co se s ním stane dál. 85 % 
oblečení jde na skládky, kde je textil spalován. Dnes textilní odpad tvoří 10 % všech emisí uhlíku. Předpokládá se, že když to 
takhle půjde dál, emise vytvořené z textilu by se mohly zvýšit až na 60 %, a to jen do roku 2030. Za celý rok se vyprodukuje až 
92 milionů tun textilního odpadu, což bychom měli změnit. 
    Spousta z nás si neuvědomuje, jak velký dopad má textil námi nošený na naše zdraví. Velké množství objednaných 
výrobků z ne úplně nové společnosti Shein a Temu velmi negativně působí na naše zdraví a hlavně kůži. V textilu bylo 
nalezeno nadměrné množství ftalátů (sloučeniny na zvýšení pružnosti plastu), formaldehydu a dalších karcinogenních látek. 
Bohužel to však není vše. Ve většině bižuterie bylo prokázáno ve větší míře olovo, než je povoleno. I když si to možná 
neuvědomujeme, všechny zmíněné látky jsou pro nás velmi nebezpečné. Nejen že mohou způsobit vyrážky, ale i rakovinu 
a neplodnost. 
    Hodně lidí ví, že nucená a dětská práce je zakázaná, ale na druhou stranu se moc nemluví o tom, jak je porušena. 
Nejběžněji v již zmíněné společnosti Shein a Temu. Problémy se však nevztahují jen na ně, ale i na další společnosti a řetězce. 
Například v Číně se vyskytuje část jménem Shein Village (česky Sheinov), kde několik továren v části pracuje pouze pro Shein. 
Lidé zde pracují ve velkém horku a vlhku, bez ochranných pomůcek, a to vše za přítomnosti chemikálií v ovzduší. Vizuální 
podoba vás také neuchvátí. Velká část domů a zdí je popraskaná a špinavá. Podle svědectví zde pracují i matky s dětmi. Lidé 



zde pracují 18 hodin denně a mají jen jeden den volna v měsíci. Samozřejmě vše za minimální mzdu. 
    A  jak tenhle  problém  vyřešit? Myslím si, že zmíněný problém nevyřešíme jenom my. Trápí mě, že se o problému 
nemluví více. Přispět k řešení bychom mohli pomocí chemického rozpouštění látek (dnes už testováno). Také 
secondhandovými obchody nebo opravováním starých kousků v naší skříni a nekupováním nových a laciných výrobků. 
Osobně a upřímně doufám, že se problém zlepší a méně lidí bude podporovat takové zacházení jak s lidmi, tak s textilem. 

 

MIGRACE - Tereza Ficková 
 
 Z problémů, které  jsou  velmi  časté,  mě  nejvíce  zaujala  migrace.  Sama mám  zkušenosti,  jak  lidé o migrantech 
mluví nebo jak se k nim chovají a přijde mi, že to není vůbec fér. Jaké jsou tedy nejčastější problémy spojené s migrací? 
 Velmi problémové je například to, jaké předsudky mají lidé vůči migrantům. Například v naší republice je spousta  
migrantů, co se  živí  poctivou  prací  a  jsou  velmi prospěšní naší zemi - třeba doktoři. V dnešní době je velmi málo doktorů, 
ať už zubařů nebo třeba dětských lékařů, a dost často se v těchto oborech uplatní např. Ukrajinci. Myslím si, že většina tu 
práci zastává úžasně, i když je pár výjimek, ale ty jsou všude… Vždy se stane to, že je jeden špatný doktor a hned jsou 
Ukrajinci “líní a neschopní”, ale nikdo už neocení ty ostatní, co jsou velmi dobří ve své práci a dost často i lepší, než naši 
doktoři. A takhle je to se vším. Vždy jeden udělá něco špatně a hned jsou hrozní, ale když se stane něco, co způsobí Čech, tak 
to nikdo neřeší.  
 Jako další mi přijde špatné to, že jen kvůli tomu, že jsou z jiné země, mají problém získat práci. A ne vždy to bývá 
kvůli tomu, že každá země má jiná pravidla pro “diplomy” k získání práce. Ačkoliv se to může stát, často se stává, že je někdo 
nepřijme jen proto, že jsou z jiné země. Například člověk může mít tři vysoké školy a tak jen proto, že je z jiné země, bude 
dělat uklízečku za minimální plat. Myslím si, že by to ta vůbec nemělo být. Člověk by se měl posuzovat podle schopností, jaké 
má, a ne podle toho, že v jeho zemi zrovna vypukla válka a on je imigrant a je hned automaticky špatný člověk. 
 Proč sem lidé migrují? Většinou to bývá proto, že v jejich zemi vypukne nebo hrozí válka, ale také proto, že se tam 
špatně žije, ať už nedostatek vody a jídla nebo celkově špatné životní podmínky, a proto zde hledají útočiště, kde budou 
přebývat, než válka skončí a budou se moci zpět bezpečně nastěhovat zpátky domů. Často do Evropy migrují lidé z Afriky kvůli 
špatným životním podmínkám a poté třeba ztroskotají a umírají na moři na malinkých dřevěných loďkách nebo při 
autonehodách schovaní v nákladním prostoru kamionu. 
 Nesouhlasím, aby se lidé chovali k migrantům tak škaredě. Z mého pohledu jsou to taky jen lidé, kteří jsou stejní jako 
my a myslím si, že by to tak měl mít každý. 

 

ODLESŇOVÁNÍ - Tereza Kmetzová 
 
            Vybrala jsem si téma odlesňování, protože si myslím, že je to v dnešní době obrovský problém, kvůli kterému trpí 
hodně zvířat a rostlin. Například tropický deštný les v Brazílii, kde se denně pokácí několik fotbalových hřišť. Vždycky si říkám, 
proč to my lidé děláme, když víme, co to přináší, proč to prostě nemůžeme zastavit ?  
            Kdyby to bylo na mně a byla bych prezident Brazílie, rozhodně bych se odlesňování snažila zastavit, nebo alespoň 
omezit. Jenže co ty palmy, které sázíme místo pokácených stromů ? Vymyslela bych, jak se začít stravovat zdravěji, abychom 
pořád nepotřebovali tolik toho palmového tuku nebo oleje, který se přidává hlavně do sladkostí, jako je třeba tyčinka Mars 
nebo Fidorka, které určitě všichni známe. 
             Bohužel se všechno točí jen kolem peněz, za kterými se někteří lidé bezhlavě hrnou. A proto vůbec nevnímají ta trpící 
zvířata a staré stromy, které tu už stojí i 300 let. Kdyby jen 300 let, ale takový mahagon, který dosahuje výšky až 100 metrů, 
roste i 500 let. Jsem přesvědčená, že palmový tuk z těch palem, které se sází dál a dál jedna za druhou, by se dal nahradit 
nějakým kvalitnějším tukem, který by ale stál více peněz. A to už by byl podle některých lidí problém. 
              Kdybych zastavila to ničivé kácení a vypalování lesů, okamžitě bych založila organizaci, která by vysázela nové 
tropické stromy a rostliny a pomohla by i zvířatům v nesnázích. A klidně bych se do toho sama zapojila. Palmy bych nechala 
na co nejmenší ploše a sladkostí by se vyrábělo jen tolik, kolik by těch palem vyprodukovalo tuku a oleje. Zkrátka, buď 
zachráníme planetu, nebo vypálíme celý prales a naše Země se bude pomalu stávat neobyvatelnou, kvůli chybějícímu kyslíku. 
Potraviny, do kterých tuk a olej jde, bych zdražila. Musíme se přizpůsobit nebo bychom nemuseli přežít další století. 
             Odlesňování je katastrofální problém, za který můžeme jen my. Způsobujeme tím klimatickou změnu, která hodně 
ovlivňuje planetu. Myslím si, že to jde zastavit, jen stačí chtít. Ale jedno je jisté, něco s tím dělat musíme, protože jinak 
dopadneme špatně. 
 



 

 RYCHLÁ MÓDA  - Bára Vaňková 
 

 K dnešní práci jsem si vybrala rychlou módu neboli ,,fast fashion.” V téhle době je to velký problém a tohle téma má 
také spojitost např. s dětskou prací nebo neférovým obchodem. Myslím si, že do budoucna bude fast fashion velkým 
problémem. Už v současnosti jsou kvůli ní problémy. 
            Fast fashion je v dnešní době velmi oblíbená, protože je levná a ,,kopíruje” drahé kousky. Jelikož se trendy mění čím dál 
tím rychleji, nikdo si nechce kupovat oblečení za tisíce. Společnosti jako Shein nebo Temu jsou asi nejvíce populární. Materiály 
sice nejsou tak kvalitní, ale vzhledem k ceně to moc lidem nevadí. Spousta lidí, si ale neuvědomuje, že některé věci mohou být 
dokonce rakovinotvorné. Shein ani Temu ale nejsou jediné špatné značky, je to např. i Zara, Sinsay, Bershka apod. I když je to 
asi překvapivé, Zara je hned po Sheinu umístěna v tabulce. Akorát má přirážku za značku. 
          Nejvíce trpí méně vyspělé státy např. Bangladéš, Pákistán, ale patří tam i Čína (jeden z největších výrobců). V mnoha 
zemích šijí tisíce kusů oblečení denně a za minimální plat. Bohužel v některých zemích zaměstnávají i děti. Majitelé firem to 
mají ale dobře promyšlené, když přijde kontrola, děti se schovají. Myslím si, že si nikdo nezaslouží pracovat v takových 
podmínkách, a už vůbec ne děti. 
         Řekla bych, že jediné řešení je nepodporovat rychlou móda a omezit nakupování oblečení i doplňků. Dobrá věc je 
nakupovat oblečení z druhé ruky, ať už v sekáčích nebo různých bazarech, Vintedu, apod. Na světě je víc oblečení, než 
potřebujeme, potom se vyhazuje a znečišťuje prostředí. Jestli to takhle bude pokračovat, tak tím zamoříme planetu. 
         Chtěla bych tímto říct, že bychom se občas měli zamyslet, jestli danou věc opravdu potřebujeme nebo nám bude jen 
ležet ve skříni. V jedné skupině lidí opravdu planetu nezachráníme, ale kdyby se většina nad tímto zamyslela, možná by to 
pomohlo. Buďme k sobě upřímní, snad každý má doma něco z fast fashion a každý si nemůže dovolit kvalitní férové oblečení, 
ale měli bychom se nad tím všichni zamyslet. Nejvíce mě na tomto problému zaráží, že někteří mají doma desítky kusů 
oblečení, které ani nevyužívají. 

 

TERORISMUS - Richard Schich 
 

Terorismus je jeden z problémů, který najdeme po celém světě, nejen na blízkém východě, i když je tím docela 
proslulý. Většina lidí si myslí, že teroristickým organizacím jde o slávu a moc, je to sice v některých případech pravda, ale jde 
zde i o další věci. Zkusme si tedy rozvinout jeden z motivů teroristů, následky teroristických útoků, a jak se z nich svět poučil. 

Korán ve svých slovech podporuje terorismus. I když je to překvapivé, samotná posvátná kniha muslimů vybízí 
občany, aby přiměli ostatní uznávat islám, uveďme si tedy pár příkladů: Súra 3:151: ‚‚Vneseme hrůzu do srdcí těch, kdož 
nevěří.‘‘, dále také Súra 2:191: ‚‚A zabíjejte je, kdekoli je najdete, zabíjejte je. Taková je odplata nevěřících.‘‘, či Súra 9:5: ‚‚Pak 
zabíjejte nevěřící, kdekoli je najdete, zajměte je a obléhejte je a číhejte na ně v každé pasti.‘‘ Dle mého chápání si tedy 
teroristické organizace berou Korán až moc doslovně a nedbají na zdraví ostatních při svých činech. 

Teroristé někdy chtějí jen autonomii. Např. v roce 1977 v Nizozemí proběhly teroristické útoky, které zahrnovaly 
únos vlaku a zadržování dětí ve školce. Skupina, která za tyto útoky byla odpovědná, byla složena z pár lidí s kořeny 
v indonéském regionu nazývaným Jižní Maluku, kde občané nebyli spokojeni  jak s nizozemskou, tak indonéskou vládou 
z jednoho prostého důvodu - po tom, jak Nizozemí ztratilo své kolonie, tak vznikly nové státy, jedním z nich byla Indonésie, 
ale občanům Jižního Maluku se nelíbilo, jak byli opomenuti nizozemskou vládou, tak protestovali. Lidem, kteří zapříčinili tento 
útok, asi přišly protesty pouze v Indonésii málo, tak se snažili se prosadit v zemi, která je samotné zradila. Únos vlaku trval 
20 dní, operace, která měla lidi ve vlaku vysvobodit, trvala méně než 5 minut. Všichni teroristé zahynuli a byli pohřbeni 
nedaleko místa, kde se to vše odehrálo. 

Lidé se z teroristických útoků učí. Zas tak překvapivé to není, ale díky nim se zabezpečení posunulo tam, kde je teď. 
Pokud bych měl jmenovat, tak měly útoky v USA 11. září 2001 jak špatný, tak dobrý dopad na letectvo. Právě díky tomu je 
dnes letecká doprava tak bezpečná. 

Terorismus je bezpochyby špatný, ale v něčem prospěšný. Dalo by se jim zabránit, pokud by lidé jen poslouchali, 
nebo je to nevyhnutelné? Daly by se také provádět bez násilí, nebo by je státy bez násilí braly za nedůležité? Jsou to přeci jen 
lidi a díky tomu, že ostatní nejsou schopni vyslyšet jejich prosby, se přece nemusí dít tak strašné věci. 

 
 
 
 
 



OBCHODOVÁNÍ S LIDMI  - Zuzana Kutějová 
 

 Ve své dnešní práci bych se chtěla zaměřit na léta přetrvávající problém a tím je obchodování s lidmi. Dalo by se říct, 
že se to snad ani nikde nemůže dít, takové zvěrstvo přece nemůže nikdo podporovat. Ale i přesto se to pořád děje, proč ? 
Právě proto píšu zrovna o tomto tématu, abych vám přiblížila, že to je mnohem rozšířenější problém, než by mnozí z vás 
čekali. Několik milionů lidí za rok ztratí kontrolu nad svým životem  a stanou se součástí tohoto nekončícího začarovaného 
kruhu. 
           Jak už jsem dříve zmínila, obchodování s lidmi je jeden obrovský začarovaný kruh, a já vám teď přiblížím, co všechno se 
odehrává někde uvnitř tohoto kruhu. Abych začala trochu pozitivně, v mnoha zemích světa je obchodování s lidmi nelegální 
a je považováno za trestný čin. 
            Bohužel se musíme podívat i na druhou stranu mince, na které se odehrává vše od prodeje lidí do otroctví až po 
obchodování s orgány. V čem tedy vlastně obchodování s lidmi spočívá ? Zcela jednoduše spočívá například v tom, že spousta 
mladých a krásných dívek dostane nabídku například na modelingové focení, mladá slečna se sbalí a odletí do Nizozemska. 
Kde na ni, jak už jste asi pochopili, žádné focení nečeká. Na místo toho jsou jí zabaveny veškeré doklady a osobní věci a osud 
mladé slečny ze dne na den spadne do rukou obchodníka. 
              V takovémto případě  mohou být obětem obchodování s lidmi podávány nejrůznější návykové látky za účelem 
závislosti. Poté už nastává peklo. Ženy nebo dívky a děti jsou nuceny dělat  nejčastěji prostituci či pornografii. Tento problém 
se ale netýká jen žen a dětí, týká se mužů, starých lidí…Týká se zkrátka všech. 
                Co kdybych vám řekla, že v některých zemích jsou rodiče schopni prodat své dítě, věřili byste mi ? Nedivila bych se, 
kdyby ne, ale i takováto zvěrstva se na světě bohužel dějí. Rodiče jsou schopni prodat své dítě, a proč ? Aby získali pár malých 
kovových mincí. Mají pro ně totiž větší cenu než to malé nevinné dítě. Podle mého názoru je tento problém jeden z nejhorších. 
Vzal už stovky životů a pořád si bere další. Podívejte se na náš stát. Malá Česká republika, a kolik dodávek převážejících tyto 
bezbranné oběti muselo projet přes naše hranice ? Kolik lidí se muselo tiše modlit za své životy, ale nikdo je neslyšel. 
                  Co dodat na závěr ? Řekla bych, že slova nedokážou popsat skutečnou váhu tohoto problému. Trpí miliony lidí 
a stále se to děje. Vím, že zabránit tomuto problému asi nikdy nikdo nedokáže, ale velkým pokrokem lepšímu by bylo snížit 
počty obětí z milionů na desítky. Obchodování s lidmi se dělo, děje a dít se i nadále bude. 
  ,, Lidé dnes znají cenu všeho, ale hodnotu ničeho. “        Oscar Wilde 

 

Zábavné přírodovědné odpoledne 
 Žáci 8. B. si pro družinové  děti  na úterý 13. 5. připravili zábavné přírodovědné úkoly a soutěže.  Děti se  dozvěděly  
zajímavosti o rostlinách i zvířatech. Jako skokani zjistili, jak daleko skočí do dálky a také, jak jsou na tom  jejich  ouška  
s poznáváním zvuků přírody a zvířat. Někteří  prozkoumali, co všechno je ukryto v našem těle s pomocí figuríny lidského těla. 
 Všechny děti si to užily a osmákům ještě jednou moc děkujeme.                                                                                         
          vychovatelky školní družiny 

 

Škola v přírodě 
 

V předposledním květnovém týdnu  žáci 3. - 5. třídy vyrazili na školu v přírodě do Bílé. Počasí nám bohužel moc 
nepřálo, a tak jsme se cestou místo původně plánované zastávky v Rožnově a procházky k Jurkovičově rozhledně zastavili ve 
výrobně svíček Unipar, kde jsme se dozvěděli zajímavosti o výrobě svíček a mohli si vyzkoušet barvení svíčky, kterou jsme si 
pak i odnesli. 

Ubytovaní jsme byli na chatě Hořec v resortu hotelu Bauer, kam jsme docházeli na jídlo. Program byl pestrý 
a navzdory tomu, že nám 2 dny propršely, jsme toho stihli poměrně hodně: došli jsme k prameni místní říčky Smradlavy, 
prošli se zvířátkovou trasou až k oboře, navštívili jsme sousední zábavní park, užili si vody - ať už při vodních hrátkách v lese 
za hotelem nebo stavění hrází v místní říčce Bílé Ostravici, absolvovali jsme devítikilometrovou túru v okolí s nádhernými 
výhledy, stavěli jsme v lese domečky pro skřítky, hledali jsme sladký poklad a cestou plnili úkoly, sportovali, zvládli jsme 
táborák i  diskotéku, a když pršelo, tak jsme hráli i plno společenských her a zpívali. A také jsme se samozřejmě trochu učili 
a napsali pohled domů ;o). Fotografie dokumentující naše aktivity jsou i na facebooku a instagramu  školy.     
A jak školu v přírodě hodnotí děti? Dostaly za úkol shrnout své dojmy do jedné věty: 
„Byla to zábava. Líbil se mi program. Líbilo se mi vodní hřiště. Líbil se mi Letní park Bílá. Líbily se mi procházky horami. Líbila 
se mi středa. Líbila se mi svíčkárna. Líbily se mi procházky a rýžování polodrahokamů. Líbilo se mi spaní. Líbil se mi zábavný 
park. Líbily se mi jídlo, spánek, túry a hraní.  Líbilo se mi vše.“ 

Mgr. Irena Konečná 

 



 

Mateřská škola Sluníčko 
 

Jaro se nám blíží ke  konci a už  se moc  těšíme  na  krásné  letní  dny, kdy  se  oteplí  a  budeme  moci s dětmi trávit 
většinu času na pobytu venku. 

 
Březen, měsíc knihy jsme s dětmi věnovali pohádkám. Navštívili jsme místní knihovnu a knihkupectví pana Fialy 

v Novém Jičíně. Děti si vybraly knížku, kterou nyní využíváme ke čtení pohádek z různých koutů světa.  
Ve školce jsme přivítali cvičitelku se psím kamarádem z Agility. Děti měly možnost vidět, co všechno šikovný pejsek 

umí. Povídali jsme si o tom, jak se pejsek cvičí, jak o něj pečovat a co všechno potřebuje. Bylo to moc příjemné dopoledne 
plné radosti, smíchu a nových zážitků. Podnikli jsme s dětmi výpravu do zverimexu. Děti si prohlédly různá zvířátka, některé 
si mohly pohladit a nakrmit je. Děti byly nadšené, pozorně poslouchaly a měly spoustu zvídavých otázek. Odnesly si nejen 
hezký zážitek, ale i spoustu nových poznatků o světě zvířat.  

Navštívili jsme s dětmi Beskydské divadlo, kde pro nás připravili pohádku Kouzelná píšťala senioři z klubu důchodců. 
Užili jsme si představení plné pohádkových postav, veselých scének a písniček. Vynášením Mořeny ze vsi jsme přivítali jaro. 
Zapojili jsme se do Ponožkového dne na podporu dětí s Downovým syndromem.  

Navštívili jsme naše kamarády v první třídě. Prvňáčci nám předvedli, co už všechno umí a naši předškoláčci ukázali, 
jak už jsou šikovní a natěšení do školy. Předškoláci měli možnost v dubnu a květnu navštěvovat Předškoláčka v ZŠ. Zde si 
vyzkoušeli nejrůznější aktivity, blíže se seznámili s prostředím školy i s paními učitelkami a připravili se tak na plynulý 
a pohodový přechod do 1. třídy. Jako již tradičně každý rok jsme byly pozvány k panu starostovi na Obecní úřad u příležitosti 
Dne učitelů. Společně jsme si užili příjemné odpoledne plné povídání a milé atmosféry. 

 
V dubnu naši MŠ navštívil záchranář, který dětem předvedl ukázku první pomoci, ukázal, jak ošetřit malá i velká 

zranění, upozornil děti na různá nebezpečí, se kterými se můžou setkat. Předškoláci se seznámili v ZŠ s virtuální realitou. Děti 
si vyzkoušely speciální brýle a s velkým nadšením objevovaly nový svět plný barev, zvířat i dinosaurů. Bylo to pro ně 
nezapomenutelné dopoledne plné nových dojmů a zážitků.  

Dobrovolní hasiči z Hukovic si pro nás přichystali krásný program na školní zahradě. Připravili si pro děti ukázky své 
techniky, vybavení a vyprávěli jim o své práci. Děti si mohly prohlédnout hasičské auto, vyzkoušet si helmu a vybavení, 
a dokonce si zkusily stříkat vodu z hadice. Děkujeme hasičům za krásné dopoledne.  

Výlet vlakem do Suchdolu nad Odrou jsme si s dětmi taky pěkně užili. S druháky jsme si vyrobili krásnou velikonoční 
ozdobu. Uspořádali jsme velikonoční tvoření, kterého se zúčastnily děti společně se svými rodiči. Společně jsme vyráběli 
velikonoční dekorace a jarní ozdoby. Panovala příjemná atmosféra, děti si užily společný čas s rodiči a odnesly si krásné 
výrobky domů.  

Navštívili nás policisté České republiky s přednáškou o bezpečném pohybu na komunikacích při jízdě na kole, při 
chůzi po cestě a při jízdě autem. Děti si mohly prohlédnout policejní auto a jeho vybavení. Dozvěděly se spoustu nových 
a zajímavých informací. Uspořádali jsme pro děti Den hraček. Děti si mohly přinést svou oblíbenou hračku a seznámit s ní 
ostatní kamarády a společně si s hračkami pohrát.  

Koncem dubna jsme s dětmi otvírali studánku, letos studánku pod Svincem. Procházka přírodou byla nádherná. 
Cestou jsme poznávali krásně kvetoucí kytičky, nasávali jsme klid a pohodu okolní  přírody.  

Na  Den  Země jsme se s dětmi  vydali  na  Masarykovo náměstí v NJ, kde děti v rámci programu plnily různé úkoly 
související s přírodou a její ochranou. Na pálení čarodějnic jsme měli pro děti připraveno zábavné dopoledne na naší 
zahradě, kde si děti plnily nejrůznější úkoly spojeny s čarodějnickým řemeslem a nakonec jsme společně čarodějnici upálili. 

 
6. května proběhl v naší MŠ Sluníčko slavnostní zápis dětí do MŠ. Rodiče si s dětmi mohli prohlédnout MŠ, zapojit 

se do činností a her dětí. Naše zahrada některé děti uchvátila tak, že ani nechtěly jít domů. Den rodiny jsme oslavili společně 
s našimi dětmi a jejich rodinami krásným odpolednem na naší zahradě. Aktivity a hry byly připraveny tak, abychom si 
odpoledne všichni společně užili. Děti z 8. třídy si pro nás připravily zábavné dopoledne plné přírodovědných aktivit. Osmáci 
se své úlohy zhostili velmi pěkně, předškolákům se ze školy nechtělo ani odejít. S dětmi jsme navštívili stanici Záchranné 
služby v NJ. Děti si prohlédly sanitku, její vybavení, vyzkoušely si, jaké to je ležet na záchranářském lehátku. Na figurínách si 
vyzkoušely masáž srdce. Děti byly velmi zvídavé a vše si chtěly na vlastní kůži vyzkoušet. Dětský den na téma Tajemství 
oceánu se nám velmi vydařil.  

S dětmi jsme připravili krásná taneční vystoupení plná pirátů a námořníků a spoustu zajímavých aktivit. Děti i rodiče 
se bavili, a to je to hlavní. Pohodová hudba a výborné občerstvení dodaly celému odpoledni příjemnou atmosféru. V květnu 
proběhlo v naší MŠ fotografování dětí. Tablo předškoláků s fotkami dětí, kteří se s námi po prázdninách rozloučí, je 
vystavené v obchodě potravin Šenovjanka v Šenově u Nového Jičína.  

Děti na Skalkách navštívily pana včelaře, který je seznámil s životem včeliček. Děti ze základní školy pro nás 
připravily dopoledne plné pohybových her, kde se všichni báječně vydováděli. Navštívili jsme i řadu zajímavých představení 
v kině, přijela k nám divadla s krásnými představeními.  

Čeká nás ještě spousta pěkných akcí, na  které se moc těšíme.  Zábavné dopoledne na sportovišti  Za  Kostelem, 
koncert  Mis music v MŠ, výlet a Kouzelná noc, společné dopoledne s prvňáčky a zábavné dopoledne na konci školního roku.  



Akcí a aktivit pro děti i rodiče bylo po celé jaro mnoho. Nyní už vyhlížíme závěr školního roku a blížící se prázdniny. 
Je potřeba načerpat nové síly na nový školní rok. Závěrem bych chtěla poděkovat všem mým kolegyním, které se po celý rok 
staraly o Vaše děti a připravovaly všechny zajímavé akce a výlety do přírody. Velké díky patří vedení školy, učitelům a žákům 
ZŠ, Obecnímu úřadu, pracovníkům technických služeb a hlavně všem rodičům za jejich příjemnou spolupráci.  

 
Přejeme všem krásné prázdniny plné sluníčka, odpočinku a zážitků se svými nejmilejšími. 
 

 Za celý kolektiv mateřské školy přeje zástupce ředitele pro MŠ     Soňa Golichová. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


